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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weiii Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési és hirdetéjidi- 

jak küldendők.
6/drntolf nem nslntnnlt vler/a.

l'flelős szerkesztő Éder János. 

Kiadó- és laptula|dono>: Weisz Márk,

Előfizetési di|:
ÜKÓSZ évre 8 km. Fél évre 4 kor. Negyed évrelko

Egyes szám ára 8 fillér.
Mvtrleien niímlon rnsárnap r*s*se

Tanügyi reformok.
lliv szerint a közoktatási kor- 

mátUL.életbevágó és tanügyi .it-i'or- 
mok életbeléptetésén dolgozik, kit-, 
önösen elsősorban a közé] iskolai 
oktatás téren akar lontos újításokat 
életbe léptetni, melyek a gyakorla­
ti élet követelményeinek az eddigi 
módszereknél jobban megfelelnek, 
tehát az lenne a célja, hogy az 
ifjúságot előkészítenék azokra az 
ismeretekre melyik a profán élet 
küzdelmeire előkészítenék és igy 
az elvont tudományok helyett a 
gyakorlati értékkel biró tanulmá­
nyokra fektetnék a íősulyt. j

Egy másik verzió — szerint ; 
az érettségi vizsgákat is el akarják 1 
tőrülni és helyette az osztály szigor­
latokat léptetik életbe.

Hát ami az utóbbit illeti, egy­
szer már csakugyan itt lenne az 
ideje, hogy azt az inkvizíciót amit 
ma érettségi vizsgának neveznek 
eltörüljék; mert hiszen ezeknek 
gyakorlati értéke éppen nincs ezek 
esik arra valók, hogy a tanuló 
ifjúságot megkinozzák és kétségbe 
ejtsék. Akik ezen a vizsgán keresz­
tül estek tudják legjobban, hogy a 
véletlenség esélyeinek jobban ki 
van téve a tanuló, mint akármi 
másféle szakvizsgán. A jelölt érett 
S-gi nyilvánítása az éretségire ki­

küldött l'iztcs és a tanár szeszéljé- I 
töl függ. kik közül nem egy olyan 
akad. aki bizonyos tudományi, 
problémákat a s'ját ízlése szerint 
a jelölttel akar megicjtetni vagyis 1 
más szóval tudományos készültsé­
gét ott akarja iityogtatni.

De hát nem nevetséges eljárás 
e ez.- midőn egy tanulót, aki p. u.
8 éven kercs'tül ugyan abba az 
intézetbe tanult és 8 osztályon ke­
resztül eresztettek át, a Vili osztály 
vizsgáját is sikerrel tetteié vagy 
mondjuk közepes sikerrel tette le, 
az éretségi vizsgán elbuktatják 
uoyan azok a tanároklakik nyolc/, 
éven keresztül meg voltak vele 
elégedve.

Hát 8 éven keresztül nem vet­
ték észre, hogy az a tanuló gyen- 

} ae és felsőbb intézeteknél majd 
í nem állja meg a helyét? Ha gyen- 
! »e tessék elbukhatni időközben, ne 

eresszék érettségire azt, akiről tud­
ják"/hogy ott nem fog megfelelni.

Igen is, nekünk az a vélemé­
nyünk. hogy a gyenge tanulókat 
időközben ki kell selejtezni, csak 
azokat kell felsőbb tanulmány foly­
tatására ereszteni, akikről tudjak, 
hogy ott majd sikerrel állják meg 
a helyüket.

Az a nézetünk, hogy a tanuló 
ifjúságot az alsó négy osztályba 
kell megrestálni és a tel-őob ősz

tályokra olyanokat eresztem akik 
kellő alappal bírnak a tovább kép­
zésre, de ezeket azután az érettségin 
tehát az utolsó év végen elbuktat- 
iii. nézetünk szerint nem embersé­
ges eljárás. Éppen azért kell az 
érettségi vizsgákat eltörülni es he­
lyette az osztály szigorlatokat be 
hozni,

Az osztály szigorlatok az osz­
tály vizsgákat helyettesítenék oly 
módon, hogy az év vége ide ak­
kor: midőn az általános ismétlések 
kezdődnek, a tanulókat különösen 
a kéteseket minden tantárgyból 
több Ízben alapostul kikérdezni, 
igy aztán úgy a tanár, mint kikú - 
dóit biztos, vagy nevezzük szakfel­
ügyelőnek esetleg főigazgatónak 
alaposan meggyőződhet róla, hogy 
az illető tanuló képes e felsob 
osztályban folytaim tanulmányát. U 
a szigorlati rendszer nem uj dolog 
már évtizedekkel ezelőtt egyes kö­
zépiskoláknál be '.volt hozva de 
későbben eltörölték es helyette az 
érettségit szigorították, a mi ve e 
ményünk szerint elég helytelenu .

(Folytatjuk.)

A ii) árulásról.
Ahogy elérkezik a természetben az 

újjászületés ideje, amikor * bólogató haisa 
mmtpgy hiv^.u^k Srnyal .nyhet 
ligeteikbe, akkor íovid időié <

Az okos asszvny.
Irta: Vériesy Gyula

Mikor még leány volt akkor halálosan 
szerelmes volt be e a íéríi, aki akkor nagyon 
fiatal és nagyon szegény legényke volt, 
csak szerelemre és nem hazaságra való.

A leány pedig, mint afféle okos leány 
ráunva az otthoni kétszobás lakás kényéü 
illetlenségére, a pecsenye ne kun ebédekre, a 
krumplis vacsorákra és arra az egész nyo­
morúságra mely körülvette ot es a‘édes 
anyját, szabadulni óhajtott a szegénységből 
a férjhezmenés árán.

Meg i szabadult; Csinos volt és e- 
csületes S az első gazdag ember, aki bel­
bolondult, el is vette mert okosan Ca nada 
dolgát. Addig hitegette a férfit hm reményei 
El, s nagy kék szemeivel add^g csalta ma­
ga után. mig az teljesen lépre ment _ órait 
vágy fogta el a bírása után. Csakhogy 
másképen nem bírhatta, mert a leány ak­
kor már fittyet hányt neki, m.kor iatta, 
hogy lángba borult az egész ember, ti kei 
lett vonulnia.

ygy lett azután gazdag asszony belőle 
Asszony korában találkozóit ismét a volt, 
szerelmesével, s akkor elkergette maga mel- j 
löl, mert udvarolni próbált neki. Most azutau
harmadszor találkoztak. . , .., i

A fér.'i azóta egyebet sem tett, mir.tu - j 
dözte a leikéből kifelé ennek a szerelemnek j 
az emlékét Eieintén sokat mu atoll, azután 
sokat szeretett, végül Ped g belevetette ma­
gát a munkába (ezek a retnenyte.en szere - ! 
mesek feledtető kirándulásainak a rendes ál­
lomásai) s ebből az utolsóból legalább volt 
annyi haszna hogy az ügyvédi .rodaja jól 
ment s szerzet magának ^va.amics^t Úgy, 
hogy kezdet már telni a fürdőzés-e s,

1-rV azután, hogy elég módja volt hoz­
zá ráfogta magára hogy idegbaja van és 
elment Borszékre fürödni a k.lenctokos ,,Lo­
bogó" ba.

Becsületére legyen mondva, nem is 
tudta hogy az asszony ott van. Csak a fe­
ledet ez a pajkos kölyök, ez keverte agy, 
a kártyát, hogy összekerüljenek, Rediy Lász­
ló és Szómba tyné. .

Nagyot nézett László ur. mikor nuai- 
járt az első délután találkozott a Kossutht
kútnál a szép asszonnyal. ,

Se:teue ugvan hogy ez a találkozás 
nem naúvon fog használni az o idegbajának PH megörült -.ki. Só, a véUtl.n-

gyakorlott udvarlók szokása szerint, hanu- 
rosa a hasznára is fordította, mikor Szom- 
bathvné látható csodálkozással es a mellett 
észrevehető kellemes meglepetéssel kerdez- 
te tőle :

— Hogy került maga ide f 
— Maga után jöttem, nagyságos as­

szonyom, Megtudtam, hogy üt van, hat
1ÜŐ1 '^Hazudott, de az igazság látszatával. 
Később pedig mikor az asszonyka _ oldatán 
le-étáit a . Tündérkert“ be, a felséges te 
two iák iUatos hüsébe, úgy érezte mintha 
csakugyan ezért az asszonyért jött volna ide 
és S7‘r.te csodálkozott rajta, hogy ennyi ideig 
tudón ellenni né.kidé, holott most olyan 
vég e er.ai boldognak, érzi magát, hogy mel­
le .e lettet, , , ....

S mennél tovább maradt ve.e együtt, 
annál lobban érezte hegy a le két mily ero- 
ve' lepik el a régi emlékek, és a szerelem 
erős, r. enziv ere e hogy hatja át meg at 
m nden idegét s agyának, minden sejtjét.

járnak, árnak a fenyvesek alatt és a 
magas bäszke, sudár fák alatt a t szta, friss 
levegőben, baszkén, tisztán kezd k.bontakoz­
ni «Ttrelmük egész idiilje.

Furcsák ezek a fenyőfák ! Csak a 
büszke, tiszta lelkek érzik magukat jól ala- 

I tűk. az alázatosak és a bűnösök színia cl-
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ni?! Ezt a kér­
és száz forrná 
nnilie kom 

«ok terv közül 
tudván rnegal- 

egész eszméjét, 
önképen szüksé-

.n ka köre közbe 
,1 kiveszi részét a 
mbur — értjük- a 
ét — a téli hóna­

it v a r tikkasztó 
tán.
főkép, a társad a - 
zük séges amely 

jk szoktak nevez- 
is az emberiség 
eghatalmasabb ré- 
nadalmaihól leg 
eresebb jut. Ide 
emberek legtöbb- 
lárt mérnököt és 
skedőihez minden 

amely értelmes- 
nyom a latba, 

a pályák, 
a 1 g mé­

nem kt-

segé.iei le gva a leg pi bet 
do gozik 1 gtőbbet, Éppen ezek 
azok amtb ekben a u. suloltság 
he/ebh, néha elein- — h 111 ra 
n 1 vier v: ó ii d .et

R.ggfc ő ,l6j. . K láthatod miként 
fut, rohan íz oivos p, c, ?nséhez és néha 
éjszakája sem nyűgöd . még akkoi sem 
tud pihenni. Egész napokat tőit *z üg>- 
véd íróasztalánál, bog' egy egy szőve 
yényes pöit ittanulmányozzon és gondok 
tói terhelten éjszakákr>.‘ ul ldozva dolgozza 
ki a védőbeszédet, ameiiyel másnap ke­
gyelmet akar esedezni a társadalom egy 
szerencsétlen élett páriája részére. A sok 
hivatalnok egymás hátára zsúfolva dolgo­
zik szüntelenül egv —égj kevesbbé egesz* 
szségesebb levegőjű írodahelyi égben és 
várya — várja a pihenést hozó nyáti szí - 
rakozást, De éppen a társadalom ez úgy­
nevezett középosztálya az mely száműzve 
van a drága, költséges nyaraló he Ivek, 
fürdőktől. Hogyan es hoi nara janak ezekr 
Azaz jobba*" .»tóivá, hol ts mi Ként pi.ien- 
h tik az sgycncsigázott láteinerek az évi 
Uradalmukat? Nagyér egyszerű a v. he-z
otthon. .

Módimban volt és van egynéhány 
vidéki vá’Os közönségét így nyár idején 
megfigyelni. Mintha népvándorlás voiuí., 
kapja magát az egészséges ' ilék népe es 
vagy egyik yagy másik fürdőhelyet száll

meg. hol aztán rendeszei int olyan nagy­
városi életet él és önként, olv szigoiú 
társadalmi korlátok közé szorítja magát, 
hogy az mindenek inkább nevezhető mint 
pihenésnek.

A nagyvárosiak pedig x ágyó pillan­
tást vetnek egy — egy ilven kisváros 
csendessége jólevegője, erdőkkel határolt 
területe felé, ahol letehetnék végre a 
nagyváros szalonjainak, etikettes levegő­
jének testet ölő parancsait és kitárt karok­
kal, szabadon hagyott mellekkel szívhat­
nák magukba az életadó friss üde levegőt-

Miért hát akkor az a költekezés? 
Miért bagvja ott a kisvárosi ember sze­
rén v, meg hit tanváj ít kicsike kertjét vagy 
akár az idegenbe, miért rohan a füidőlie- 
Ivek kényes parfüm illattól kábító kursza- 
lóbjai a es miért gyűlöli meg, minden ok 
nélkül a házi tűzhelyet.

Csak úgy hamarjában sorra veszem a 
vidék nagyobb varosait Szegedet, mely­
nek ott van a gyönyörű Uj—Szegedv, 
Szabadkát melyeit remek erdő környékez, 
Temesvár gyárvárosának szélén elterülő 
gyom öl ti ligetet és Sendier parkot. Kolosz- 
várt amelynek a Szamos körül elterülő 
páratlan sétatere remek Bánííy—kertje 
van és ezek nyáron mind kihaltak vagy 
ha valamennyire látogatottak is csak az 
„otthonrekedi“ nyáii publikum találkozó 
helyein, — Nem jól van ez igy, kedves 
de nagyon is hiú nyaraló magyaljaim. 
Becsülje meg mindenki a sajat otthnában 
ta'álható kincset és ne yágyakozzunk tiszta 
nagyzolásból az idegenbe, csak azéit, 
hogy ősszel visszatérve minél drágább 
nyaralással, pihenéssel kérkedhessünk.
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— Kinevezés. A m. kir. igazságü­
gyi miniszter Dr Végh János a baksai 
kir járásbi^ósági joggvakornokot a csong­
rádi járásbírósághoz jegyzővé neyezte ki.

— Cserebogár irtási. Amint a t. ölel­
jél ó. ág i;en helyesen elhatározta a csapó 
csersbegar irtását már hozzá is fogtak. 
Azonban az irtás nagyon sok akadályok­
ba üikö.ik. Az egvik legfőbb akadsly a 
rendkívül' esős időjárás, a másik, hogy 
bizon kevés a vállalkozó ebben a nagy 
munka időben. Meg azután a napszám sem 
valóm kecsegtető. No, meg sok kelle­
metlenséggel is jár. Az egyik a korán 
kelés: U. i. ha alaposan akarják az irtást 
eszközölni, akkor már 3 órakor hajnalban 
kellene megkezdeni: mert különben csak
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ne’ a büszke sudarak alatt, mert érzik hógy 
azt . ctnrnikép sem illenek az ő kishitű, bű­
nös okukhoz.

Ez a két ember még szerethette a 
fen1, veserdőt. Szerelmük emlékei között 
egy se volt, a mi miatt bűnt erezhettek 
volna. Tiszta, szinte gyermekesen tiszta Mii 
volt ez az egész!

S milyen csodásán élénk világításban 
tűnt a szemük elé egész ifi ikori regényük
képe.

Mennyi minden történt azóta mind a 
kettőjükkel és rnég s most a találkozás örö­
mében életük nrnden prózáját elnyomja e kép 
verőfényes hangulata.

— Emlékezik, mikor utoljára sétáltunk 
a Margitszigeten ? Leintünk azután az alá a 
nagy fa alá, a melyik alatt valaha Arany 
János szokott üldögélni.

— Igen, a mama hátul jött Szorr.bathy 
úrral. Minket afféle gyerekeknek néztek, aki 
két előreeresztettek. Fanem a padra már 
mellém ült Szcmbathy. Maga a másik oi- í 
dalra ült.

Aranyról beszéltem s maga alti 
tattal hallgatott rám 1 Óh akkor nagxon 
poétikus voltam. Magam is Írtam verseket.

— Kijelentette, hogy költőnek lenni
0 legszebb hivatás a földön, Mire S/oin- í

bathy ur megjegyezte, hogy gazdag ember­
nek lenni még szebb és hogy a poéták éle­
tük végéig ábrándos gyermekek, asiknek 
fogalmuk sincs az élet igazi gyönyörűsége­
iről,

— Kis hijja, hogy össze nem vesztünk 
e miatt.

— Én csitítottám magát.
Most is érzem azt a meleg kézszori- 

tását amellyel leszorított, hogy fel ne ugor­
juk a pádról! Mennyi mindent képzeltemén 
bele ebbe a kézszoritásba ! Szerelmet hű­
séget, rajongást. Pedig csak hazugság volt 
benne. Néhány hónap múlva a felesége lett 
annak az embernek A nélkül hogy csak 
egy csókka is kiengesztelt volna.

— Csacsi d N.i jogon csókoltam volna 
én meg magát ?

A szere'em jogán.
— De akkor még nem szerettem iga­

zán. Tud is a leány igazán szerelni Csak 
azután szerettem meg mikor aszszony 
lettem.

Es mégis elkergetett maga elől ? 
Emlékez k négy év e ött - mondta szomo- 
ruan <>] férfi.

Éppen azért kergettem el, mert érez­
tem, hogy szerelem Én meg akartam a lel­
kemben őrizni ezt a szerelmet mint valami 
verőién)cs tavaszi álmot. (Folyt kev)

fel munkát végeznek. Pedig 5 óra előtt 
nem igen kezdenek hozzá. No, meg a 
rovarok leginkább a magas lombos fákon 
tartózkodnak. Este p. u. rettentő tömege­
sen rajzanak a legmagasabb jegenye nyár­
fák csúcsán, szinte úgy néznek ki azok a 
fák mint valami óriási lytméi.J’ek, melyek 
okádják a füstöt. Ott, hol i idig lombos 
vadgesztenye Iák vanr ak, még nagyobb 
mennyiségben rajzanak a rovaruk, úgy 
zúgnak ezek a lak, mint valami óriási 
méh kass. De meg azért is nehéz az irtás 
mert hiszen ennek a rovarnak a fejlődé­
sével, életmódjával még a rovartani állo­
más sincs egészen tisztába mert most kez­
dik még tanulmányozni. Ebben a rossz 
időjárásban egy vigasztaló az, hogv ez 
majd jobban elbánik ezzel a rovarral, mint 
az irtok. Hiszen nehány nap múlva meg­
szűnik a rajzás. Különben is, erről meg 
több ízben fogunk irni.

— Football mé kőzés. Ma 13- ín vasár­
nap délután J.j 4 ó-ai kezdetű 1 tartja a 
Csongrádi Ifjúsági Football Club, nagy 
áldozatok arán kijav.tott. vásártéri pályá­
ján régi riválissával s í^zentesi Athlétikai 
Clubbal barátságos mérkőzését. Úgy a 
Cs. I. F, C. mint a Sz. A. C. legerősebb 
csapatat állítja ki, tehát yasarnap délután 
izgalmas küzdelemben üessz részünk mely­
ből a jobb állóképességü csapat fog 
győztesen kikerülni. Előzőleg 2 órai kez­
dettel a II. csapatok fogják öszemérni 
erejüket.

Helyárak: ülőhely 50 fill, állóhely 30
fillér.

— Elöntötte a Tisza az árteret. A tiszai 
és körösi árterek, melyek körülbelül 2000 
holdat tesznek ki, a legelőkkel, kaszálók­
kal és veteményesekkel víz alá kerültek. 
Oda vannak tulajdonosok reményei, a 
munka telyesen kárba veszett.

— Rovarkárok és madárirtás. Csak az 
imént említettük, hogy milyen óriási költ­
ségbe kerül egyes vidékeken a rovarirtás, 
bízón miüókat emészt fel. Pedig erre nem 
lenne szükség, ha egyrészt népünk elég 
éréit volna ahhoz, a madarakat kímélne 
és másrészt, ha a hatóságok elég érzekkel 
bírnának a madár irtás meggáttasára. Mar 
több ízben irtuk, hogy p u. a mezőőrök 
ügyet sem vetnek rá, nem eilenőizik a 
teszek szedését és a fiobertezést. így p. u. 
a múlt vasárnap nehány iparosseged a 
szőlők között ünnepi szórakozásul ílober- 
teztek es egész füzér enekló madarat me­
lyek közölt eppen a leghasznosabbak sok 
cinke és poszáta volt, hoztak haza mint 
vasárnapi vadászati zsákmányt. Így azután 
nem csoda, ha a kártékony rovarok íop* 
pántul elszaporodnak és akkor az irtásuk 
milliókba kerül.

— Ön r/eles bolgár fin. A balkáni 
háboiu nemcsak a balkáni népek érdeket 
érintette, hanem itt nálunk Magyarorszá­
gon is élezhető volt a hatása. Hiszen tud­
va levő dolog hogy a bolgár kerteszke- 
des az egész országban meg volt hono­
sítva és akkor: midőn kitört a háború a 
bolgárok és a törökök kozott, hát a mi 
bolgár kertészeinek is abban hagyták a 
vélemények termesztését és siettek hazá­
jukba dicsőséget keresni a harctéren, In­
nen tőlünk |s elmentek messze a Balká­
non túl Lüleburgasz es Csataladzsa alá a 
felnőtt férfiak, csupán az asszonyokat és 
az alig serűu ő Újakat hagyták itt, hogy 
éppen parlagon ne maradjon az a löld, 
amit oly szorgalommal mi veitek eddig.

Midőn a bolgár hadsereg egyik győ­
zelmet a másik után aratta es vegre 
Dnnápolyt bevették és így kénytelen volt 
a török velük kiegyezni szóval a beket 
megkötötték, akkor jött a hír, hogy most 
már a szövetségesekkel gyűlik meg a baj, 
különösen a szetbekkc'i.

Egy 14 éyes bolgár fiúnak egyik 
polgáriasunk azt mondotta: No ham, 
most már megy vitetek a tói ökör, de mit 
csiráitok a racokk, 1 ? A bolgár hu önér­
zetesen fel emelte a tejet és oda vágta: Hát 
megvetjük azogad izs |
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— Zenestély Coda Antal a „Magyar 
Király“ vendéglősé értés.ti a n. é. közönsé­
get, hogy minden vasárnap este bal vacso­
rát rendez amely alkalommal Turcsi Pi;ta 
zenekara hangversenyez

— Elhunyt katona. A múlt heti szá­
munkban hirt adtunk arról, hogy Berkes 
Mihály honvéd baka Budapesten hirtelen 
elhunyt. Mint értesülünk szülei alBpáni, 
engedélyt nyertek hogy fiuk holtestét 
hazai pihenőre haza szánthatják

STECKENPFERD
L1L10MTE JSZAPPAH

utolérhetetlen hatású szeplük eltávolítására és 
nélkllözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit 
számtalanelismerőlevélel bizonyilhatunk. Gyógy 
tárakban, Diogeirakban, Illatszer és lodrász űz 
letekben 80 íillérérr kapható. Szintnay ráraWiu 
hatású női kézápolás a Bergmann vManera#t 
liooikrémje, mely tubusokba u 70 ííliórért 

mindenüt kapható.

von. Bergmann. &. Co. Teschen a.E.

— A szentesi vásár. A szentesi or­
szágos nyáli vásár f. hó 19-en kezdődik 
Szentesen. Vészmentes helyről a vásárra 
minden állat felhajtható. Az állatok a be­
állítás előtt orvosilag fognak megvizs­
gáltatni.

— Eladó csendőrlovak. Folyó hó 17- 
én délelőtt S órakor Szentesen a várme­
gyeház előtti téren 9 kincstári szolgálati ló 
kerül eladásra. Az eladás nyilvános-árverés 
utján történik.

— Hajójára! a Tiszán. Mint értesülünk a 
M. T. p F. R. igazgatóság a hajojáratokat 
úgy Szeged—Csongrád valamint Csongrád 
Szo'nok között a nagy vízállás miat bizon. 
tálán időre beszüntette.

— Asszonyok karca, Folyó hó 8-án taka­
ros kis patáliát csapott Zetkó Mária putri­
sori lakos, Ugyanis megtámadta Balc% Im­
rénél, először nagy szóharc, utána pedig 
nekiesett Ba'ognénak kegyetlenül elverte és 
testi sérülést ejtett rajta. Feljelentetett a já- 
rásáiróságnál.

— Kovácsok háborúsága. Mihálovics Rókus 
kovács mester folyó hó 6-án Tóth Ernő 
kollégáját az utcán megtámadta és tettle­
gesen bántalmazta. Toth a harcias kolle­
gáját testi sértés miatt a bíróságnál felje­
lentette.

— Tűz a külterületen Folyó hó 7-én Bar 
tők István zsindely tetejű tanyai ha'za isme­
retlen okból kigyuladt és teljesen leégett- 
benne égtek többfé’e gazdasági eszközök is 
A szenvedett kár meghaladja az 5000 koro­
nát, amely a biztosítás révén nagy részben 
megtérül.

— TŰZ Surányi András kárára folyó 
hő 6-án egy vontató széna 60 korona ér­
tékben leégett. Biztosítva volt.

— A vagyon miatt, Keller István és József 
fiatal legények sehogy sincsenek megeléged ­

ve ama régi hagyományos magyar szokás­
sal, hogy az örökösök szüleik halála után 
jutnak a vagyonhoz, mikor ők azt mennyi­
vel jobban tudnák használni fiatal éveikben 
s az öreg édes apjuk sehogy sem akarja 
elhagyni ezt az árnyék világot, amely neki 
oly sok keserűséget szerzett. Keller József 
dacára fiata korának, már ismert alakja a 
börtön világnak, már kétszer tilt szándékos 
emkeiölésért. 18 éves korában egy szabad­
ságon levő katonát, 21 éves korában egyik 
jó barátját ölte meg. Keller István sem egy­
szer került már csendőr kézre, de még nem

vitte annyira min, az öccse. Már gyermek 
kórukban sokszor mcgcselekedték, hogy 
apjukat eper fához kötözték s ütődén verték, 
pénzét elszedték, s csak akkor adtak apjok- 
nak enni, miíor mér megsokalták atyjok 
szenvedését. Anyjukat forró kemencében 
elevenen akarták megsütni s csak a vélet­
lennek köszönhető, hogy tettüket végre nem 
hajtották, mert a nagy jajveszékelésre a 
tanya szomszédok figyelmesek lettek s ki­
mentették az anyát veszedelmes helyzetéből. 
Tehát az öreg Keller Pálnak igazán nem 
sok öröme van az életben. A napokban a 
két jó gyermek ismét összekötözte az öreget 
s ütötték, verték, majd a kamrában elzárva 
éheztették, mert az öreg csekélyke vagyonát 
életében nem akarta gyermekeire átíratni. 
Véletlenül tudomást szerzett a csendőrség 
a vadállatias cselekedetről s az öreg Keller 
Pált kimentette a kamrából, gyermekeit pedig 
személyes szabadság megsértése miatt az 
ügyészségnek feljelentették.

— Időjárás. Változékony idő vár­
ható, lényegtelen hőváltozással és keve­
sebb esővel.

Az ingatlanon öszesen 20-öl lak és 
gazdasági épület van telyesen jó karban. 

Ezen földbirtok a városhoz közel, 
közvetlen a konyaszék vasutálomás mel­
lett fekszik.

Közelebbi adatokról és adás vételi 
feltételekről.

Dr Miskolci Ferencz
ügyvédi irodájában nyerhetni lel világositást

Árverési értesítés.
Vig Dániel mindszenti bor és szezs 
nagykereskedő cég csődtömegéhez 
tartozó ingóságok,u, m. hordók, pá­
linka főzde felszerelés, 300 hl her 
és borseprő, rum, szesz és pálinka 
kis és nagy hordókban folyó évi 
julius hó 14 napján nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Az árverés Mindszent község 
házánál reggel 9 órakor kezdő­
dik.“

Urániát Itlozgá
Színit«®

A NÉPKERTI SZÍNKÖRBEN

1913 julius 6-án 
% 9

Vasárnap
órakor.

Patlié Journal“

este

Szombaton julius 

és este lel 9 órákkor

’A sors mostohái«

Szabóüzlet áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönséget 
sztelettel értesíteni, hogy az eddig a fő­
téren Váradi Jakab úr házában volt

férfiszalbó üxBetemet

saját házamba Csem égi károly utc« 
45 szám alá Faragó György volt 
vendéglős házának átellenébe helyez­
tem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. ké- 
önség tudomására hozom, egyben arra 
kérem# hogy b. bizalmával továbbra Ts 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jó 
munkám által, szolid és jutányos kiszolgá- 
ótlommal kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam 
sanusitott jóakarata pártfogását megkö­
szönve és továbbra is kérve, maradtam a 
n! é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel

Medgyesi Ferenc
íéi fiszabó. ,

a legutóbbi világ eseményekreől és pá/i i 
divatról.

,,Barátok”
életkép és több humoros kép után.

„A titkos küldetés“
látványos, izgalmas amerikai katonai törté­
net 2 felvonásban.

12 én d.u. 6

művész tö;tériét 2 
a Kopenhágai dán

Artézi kádfürdő

felvonásban, előadják 
dr. színház tagjai,

@®®©®G©0®©©@@®®® 
Elad# földbirtok.

77 kishold ketlöshalmi dűlőben levő 
tanya föld, mely tel «-részben elsőrendű bú­
zát termő szántó, ki;óbbik fele részben 
pedig kilünö kasza,ó és P gelő — kedve­
ző fizetési feltételek null- ti akár egy tag­
ban akár részletekben eladó.

megnyitás!
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel 
siemben. ártézi kádfürdőt nyitot- 
atm, mely mindennap (ünnep és 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázás, tyúk­
szem vágás és villanyozás.

Egy kádfürdő
korona.

Egy, kádfürdő
korona 40fillér

egy személyre 

két személyre

Orvosi rendedet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kurákatl 
fél fürdőket stb. sakavatottságga- 
eszközlök.

Kérem a nagy,érdemű közön­
ség becses látogatását és mai adok

v >
kiváló tisztelettel

SZigE'l V GYULA
* fürd ős.

A1
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A női
•vizsgálatok

igazolták, hogy azon mosónőknek kik 
állandóin és ésszerűen csakis SCHTCI11 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN XT használ­
nak, szép fehér, sima és puha ke; ük van, 
mert a SC11ICIIT-SZAPPAN rendkívül 
enyhe, teljesen tiszta és még langyos vi ' 
ben is jobban lehet vele mosni mint más 
szappannal melegvízben. Más szappannál 
sokat kell. dörzsölni, míg a SCHfCHT 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL te je­
sen elegendő, ha azzal egyszer •rs'űú'juk 

a ruhás

Az. „ASSZONYDICSÉRI T ‘ mosókivonatot 
minden nő dicséri, mert a ruha beaztatá- 

sához ez a legideálisabb szappanpor.

szépségnek
'Vv’d

Vf

semmi sem árt jobban, mint a naphosz- 
szat való kínlódás a páráiéit levegőjű 
ihosokony iiában, továbbá i fáradságos 
munka, amely a mosással jár, ha a régi 
módszer szerint közönséges -zappannal 
mosunk. Azok akiknek a SCHICHI 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN segít a 
mosásban, élet\ Máinak egészségesek és 
élénkek maradnak. Mert minden fáradság 
vöt nv-g lehet takaiítani, a munkát a

gv- rliet icdukálni ezzel
ppnnual.

lí'nijhí Az ..ASSZON VI >K ISI;RE I mosókivuiiati t 
minden nő d'csér1 mert a ruha beáztat-

ez a Lyeiddáliiabl'i .ppanpor.

CmödKikrusitéaí hirdetmény

A vb. Sohr. Sándor csődtömeget
képező dtvatiiu kereskedés (Ciongrád 
Fl-tér) a csődválasztmány határozata kl>- 
tán kiáiusitattik.

Értesítem a venni Szándékozók; V 
hogy hétköznaponként délután 4-től 6 óráig 
az üzlet nyitva van és a kiárusít is ezen 
időben eszközlöm

Dr. RASONYI PAPP PÁL 
csődtömeggondnok.

Jél inai -isiiasiii
tuűó Mm
iiali. felvétetik e 
isügí Isissel <5 híva- 
taták» ai.

Képe» levező-la- 
pok nagy válasz­
tékban kaphatók 
e lap kiadóhiva­

talában.
Z2Z

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolísplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, köl11 iv}z-pouder és kölniviz-szappau.
Kapható d rogériákbzn, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

tessék elfogadni
Kö’ni viz-íiappant, < ómvizet és p oudett, ha nincsen rajta az eredeti és eg vei valódi, 
de sokszor utánzóit J3EANN MA El A FARINA Gegenüber dein Fludolfsplmtz. 
Akkor sem keli elfut adni hrhtMen és u’ánzott kihuvízit kUniviz-pcudert és kolnivi;- szappant 
ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ón lak halvén, mert a világhírű

Cég magyarországi képviselete;

HOLCZER EMIL ZOLTÁN Bmlíaiimt, Vili. kei 
Szigetvári-ia. Hí. sz.

egyszerű levelezőlapra azonml válaszol és közli hol szerezhető be az
eredeti minősége

*4
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Csodaréztrombita.

[Bárki egy óra alatt megun u.t.r.t ívj' bármilyen nótát játszani. A „Csodaréy.trcmbita“ rendkívül erős 
Tsárgarézből van készítve, könnten fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva 
Ara tokkal, iskolával és egy lms/nos ajándékkal

cs ak 6 korong.
VV ágner „Hnngszerkirály“

'országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhrza BUDAPEST. JóiecI kőiut 15
jegyzék ingyt*

ÓVÁSI FICYl.iEM A PONTOS CZIMRK ÉS HÁZ5ZAMRA. 
Nyomatott Vv etsz Maik könyvnyomdájában Csongrádi

Fényképes hangszerár


